

亲自上弦,拉弓射箭

百余名小记者感受传统弓箭文化

本报泰安12月17日讯(记者 白雪) 12月12日上午9点,齐鲁晚报百余名小记者的射箭体验拉开了活动的序幕,杨氏工坊坊主、国家二级射箭教练杨大成给小记者们讲述射箭的传统文化,在弓箭俱乐部教练们悉心指导下,小记者们的射箭体验顺利进行,孩子们玩得很开心。

12月12日上午,第一批小记者到达了鸿鑫渔莊,杨氏工坊坊主,国家二级射箭教练杨大成把小记者们分成五组,随后给大家介绍了弓箭的起源。

“弓箭是古代以弓发射

的具有锋刃的一种远射兵器。弓由弹性的弓臂和有韧性的弓弦构成;箭包括箭头、箭杆和箭羽。箭头为铜或铁制,杆为竹或木质,羽为雕或鹰的羽毛,是中国古代军队使用的重要武器之一。远在3万年以前的旧石器时代晚期,在中国境内的人类就开始使用弓箭了。”杨大成说。

杨大成拿起弓箭射向靶子,连射三支都正中靶心,小记者们鼓掌欢呼。在体验阶段,教练一对一指导小记者们射箭,由于初次训练,仅有几名小记者射中,但丝毫没有影响大家的积极性,活动结



束后,还有不少小记者留下来体验。

下午,参加弹弓体验的

小记者陆续就位,他们先在渔莊里与“白龙马”和两只大狗玩了一会儿,等集合了立

马规矩地排成几队。

弹弓教练教给孩子们如何使用,他还给孩子们演示了他的神奇技能:弹弓打瓶子。一个装着水的小塑料瓶让他打得“千疮百孔”。

粮食市小学的小记者林子瑛刚来参加,她学得很仔细笑得也很开心,她说,“原来以为弹弓就是随便玩的,没想到还有那么多窍门。”

孩子们挨个体验了弹弓后,还在渔莊参加了真人CS和航模比赛。

活动在孩子们的笑声中结束。

全国首届学校文化软实力营造与提升策略研讨会举行
奥校文化,润物无声

本报泰安12月17日讯(记者 白雪) 12月10、11日,由分享教育主办、泰安市奥林匹克花园学校承办的“全国首届学校文化软实力营造与提升策略研讨会”暨“山东师范大学奥林匹克花园实验学校文化推介会”在该校隆重举行,来自全国五个省份及泰安各县市区、集团兄弟学校等近200名代表参加了此次会议。

会议开幕式上,泰安市教育局副局长徐炳伦首先致辞。徐局长对“学校文化战略发展”提出了充分肯定,希望今后各校要多搭建学习平台,加强互相交流,提升学校文化建设水平;同时也对奥校的办学特色与办学水平给予了充分肯定,勉励学校继续内涵发展,打造特色,提升品味,全面提

高办学质量。

下午的活动在该校舞蹈队表演的“花儿朵朵开”中拉开了序幕。该校校长戴秀宏首先做《春风化雨,润物无声——泰安奥校“润”文化解读》的主题报告。

戴校长从四个方面与会代表行了经验分享:一是精心打造“雅润”的物质文化;二是用心设计“温润”的制度文化;三是全心开发“丰润”的课程文化;四是诚心培育“和润”的精神文化。

随后,该校语文组老师们做了“LDC”教研展示,老师们自信、大方、得体、睿智的演说博得了大家的喝彩,展现了该校良好的教师素质与优秀的教研组文化。接着,与会代表参观了该校的校园文化建

设情况。大家首先观摩了该校的“阳光体育大课间”,了解该校“挑战吉尼斯”项目的开展情况;参观校园文化,感受学校良好的环境氛围;同时还了解了该校的校本课程开设情况,与学生们一起感受精彩纷呈的课程活动。学校鲜明的办学特色和先进的办学理念更得到了大家的高度赞扬。

会议第二天,与会代表聆听了两场精彩报告,分别是来自《中国教师报》现代课堂周刊主编褚清源所做的《校园文化十问》与分享教育学校文化发展中心主任梁爱英所做的《学校文化创建案例展示》。两位专家思考深入,案例鲜明,引发了与会代表的积极共鸣与深入思考。

校园女神



教师姓名:王勤秀
学校:文化路小学
教师教育格言:爱在左,责任在右,生命之路,我将以积极的态度,合理的方法,满腔的热情,陪着孩子们走一程。

科普知识进课堂
节约用水记心中

本报泰安12月17日讯(记者 刘真) 12月16日,泰安市科普志愿者联合会走进泰安市实验学校西校区开展“青少年环境知识科普讲堂-生命之水”科普教育活动,初一级部的300多名学生参加了为期两天的系列活动。

课堂上,来自泰山学院的三名志愿者结合《水与生命》学生教材、课件,向学生普及了地球上的水资源分布、水的特性、水与生活、节水技巧等知识。教室内,五十个孩子满怀期待,现场一片热闹。志愿者首先通过生活事例引入水知识,从水的构造到水的形态,从水的特征到水的分类……

尤其是讲到饮用水的分类时,孩子们都争先恐后地抢答,饮用纯净水、饮用矿物质水、饮用天然水、饮用天然矿物质水等等。通过发散思维,孩子们脱口而出各种答题解说。

“饮用天然水富含天然



学生们在做实验。本报记者 刘真 摄

矿物质,而饮用纯净水中不含矿物质,用来洗菜的水可以涮拖把,这样可以达到节约用水的目的。”孩子们积极回答志愿者提出的问题。

在测试水的酸碱度时,热情而又好奇的孩子们,分成小组亲自动手做实验。“杯子里的水变色了!一杯变成绿色,一杯变成黄色。”孩子们好奇地说。课堂在积极活泼的氛围中接近尾声,当每位小朋友拿到结业证书时,脸上都洋溢着开

心灿烂的笑容。

“生命之水”科普教育活动的开展,让学生对“生命之水”有了更深层次的认识。“学生在积极学习水知识、参与科学小实验、感恩水、敬畏水的同时,传播了节水、爱水的理念。”泰安市实验学校西校区政教处主任姜忠杰说。学生们也纷纷表示,要养成科学饮水、节约用水的好习惯,从我做起,从小事做起,争做环保水资源小卫士。

在我们的校园里,有美丽智慧的女神教师,有清纯可爱的女神学生,她们无论活泼还是安静,每时每刻都闪耀着光芒,总能撩动起别样的校园情怀。

本报即日起刊登各校的女神教师和学生,擦亮眼睛!看!女神来啦!如果作为学校和个人想参与,报名时请将教师或学生的姓名、学校以文件名的方式标注好,发送照片和格言到本报邮箱330447994@qq.com。

倡导安全用药
泰医举办用药安全知识竞赛

本报泰安12月17日讯(通讯员 杜宝萱) 为广泛普及安全用药知识,提高同学们的用药安全意识,12月10日晚上,泰山医学院药学院于图书馆1-01举办了第四届用药安全知识竞赛。药学院院长王德才、药学院分党委副书记张鸣凤、药理教研室王福刚老师、药剂学教研室毕延平老师、药物化学教研室李洪爽老师以及学团各位老师出席了本次比赛。

来自泰山医学院药学院、公共卫生学院、护理学院、运动与康复学院、护理学院、生命科学学院以及放射学院的八支参赛队伍共24名选手参加了本次知

识竞赛。

竞赛由必答题、抢答题、情景题和风险题四个环节构成。不仅考验了参赛选手的用药知识储备和掌握程度,也体现了他们的随机应变能力。在“步步为营”、“一挥而就”环节中,各代表队镇定自如,表现得胸有成竹,由表及里地将问题分析得头头是道。

智慧锦集环节和激动人心的倒计时比赛,是对选手、脑反应的双重挑战,选手们眼疾手快、从容应对尽显风采。激烈的角逐也充分调动了现场气氛和观众们的互动参与热情,刺激而惊险的风险题更是将比赛推向高潮。